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H Εμβρυομητρική είναι η εξειδίκευση της Μαιευτικής-Γυναικολογίας που έχει ως σκοπό τη διαχείριση 
των κυήσεων υψηλού κινδύνου, με στόχο τη μείωση της περιγεννητικής νοσηρότητας και θνησιμότητας, 
αντιμετωπίζοντας μητέρα και έμβρυο ως ασθενείς. Αποτελεί δε τη γέφυρα που συνδέει τη Μαιευτική με 
όλες τις συναφείς ιατρικές ειδικότητες, έχοντας ως στόχο να προσφέρει το βέλτιστο περιγεννητικό 
αποτέλεσμα. 

Το βιβλίο που κρατάτε στα χέρια σας αποτελεί το όνειρο της εκδοτικής ομάδας, που γεννήθηκε όταν 
άρχισε η συνεργασία της στη Γ΄ Μαιευτική-Γυναικολογική Κλινική του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης. Στις καθημερινές συζητήσεις που αφορούσαν στη διαχείριση των περιστατικών, ήταν 
έντονα αισθητή η απουσία από την ελληνική βιβλιογραφία ενός συγγράμματος που να περιλαμβάνει όλες 
τις απαραίτητες γνώσεις για την κατανόηση και την αντιμετώπιση των προβλημάτων της κύησης με τρόπο 
σύντομο και περιεκτικό.  Στόχος του βιβλίου είναι ο μαιευτήρας να μπορεί να ενημερωθεί, να διαχειριστεί 
και να προσφέρει την καλύτερη συμβουλευτική στα παθολογικά περιστατικά της κύησης. 

Το σύγγραμμα απαρτίζεται από δύο μεγάλα μέρη: το Α΄ Μέρος αναφέρεται στην παθολογία της μητέρας 
και το Β΄ Μέρος αφορά την παθολογία του εμβρύου. Για την αρτιότερη και πληρέστερη ενημέρωση των 
αναγνωστών, οι συγγραφείς του μέρους που αφορά την παθολογία της μητέρας είναι κατά βάση 
ιατροί, ειδικοί άλλων ειδικοτήτων με μακροχρόνια εμπειρία στη διαχείριση μαιευτικών περιστατικών. 
Οι συγγραφείς του μέρους που αφορά το έμβρυο είναι μαιευτήρες εξειδικευμένοι στην ιατρική εμβρύου, 
καθώς και άλλοι επιστήμονες που εμπλέκονται με τη διαχείριση της εμβρυϊκής ιατρικής. 

Η επιτομή αυτή απευθύνεται σε ειδικούς και ειδικευόμενους μαιευτήρες γυναικολόγους και στους 
επαγγελματίες υγείας που διαχειρίζονται κυήσεις. Ακόμη, αφορά τους εξειδικευμένους της Εμβρυομη-
τρικής Ιατρικής, αλλά και τους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές που θα ήθελαν να εμβα-
θύνουν στην κύηση υψηλού κινδύνου.

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμότατα όλους τους συγγραφείς των κεφαλαίων που εργάστηκαν 
άοκνα και αγόγγυστα για την άρτια εκπόνηση αυτού του εγχειρήματος. Ήταν ένα ευχάριστο και παρα-
γωγικό ταξίδι. 

Σήμερα, με μεγάλη χαρά, παραδίδουμε αυτό το πόνημα σε όλους τους επαγγελματίες υγείας που ασχο-
λούνται με το «καλώς έχειν» της εγκύου και του εμβρύου, ελπίζοντας πως θα συνεισφέρουμε σημαντικά 
στην περαιτέρω βελτίωση της ποιότητας των ήδη εξαιρετικών υπηρεσιών μαιευτικής φροντίδας. 

Με απεριόριστη εκτίμηση στην/στον μαιευτήρα γυναικολόγο.
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